

北醫大「愛要有您，愛無所畏」，2019 歡樂慈善義賣會系列活動

歲末時節，感懷各界一向以來對慈善義賣活動的愛心支持，堅持守護偏鄉弱勢的承諾，臺北醫學大學「愛要有您，愛無所畏」2019 歡樂慈善義賣會系列活動，義賣款項將全數捐給「台東孩子的書屋」的社團法人台東縣教育發展協會，協助建置學齡前孩童照護空間與心理諮商室，讓教育及時，贏在起跑點。



本校過去 4 年透過慈善義賣會已成功幫助了孩子的書屋、高雄那瑪夏達卡努瓦部落、臺中身障者音樂關懷協會等單位。捐助均一教育平臺讓臺東偏鄉孩童有機會獲得均等、一流、免費的學習資源；協助高雄那瑪夏達卡努瓦部落建置部落願景屋後，讓當地婦女全心投入烘培事業、孩童們有一個安心的課後輔導教室；以及財團法人張炎虎社會福利基金會，讓獨居老人們獲得更好的照顧與醫療。【圖：愛心義賣市集活動，同學們踴躍認購高麗菜（左圖）及選購跳蚤市場的小物（右圖），現場人潮絡繹不絕】



此次為改善臺東書屋的孩童生活，翻轉他們的未來，北醫大規劃一系列的義賣會活動，首先於 2018 年 12 月 24 日至 28 日舉辦一連 5 天的「愛心義賣市集」，以跳蚤市場的方式義賣全校教職員、師生與善心人士捐贈的雜貨、擺飾、書籍及家飾品等約 600 件物品，活動幾天的戶外氣溫都在攝氏 14 度左右，仍集結了許多人氣，此次更有財團法人旺英衛教基金會黃正勝董事長愛心加碼，提供現採高麗菜一批讓大家認購。

2019 歡樂慈善義賣會活動壓軸的競標活動，則於 1 月 26 日上午盛大舉行，吸引近百名善心人士熱烈競標，今年雖是第 5 屆，仍獲得北醫大醫療體系的主管、校友熱烈迴響，計捐出 32 件個人珍藏物品進行拍賣，加上 5 天愛心義賣市集所得計 88,048 元，總共募得 3,085,824 元。全數將捐給社團法人台東縣教育發展協會。

【圖：左起北醫大許庭禎董事、李祖德董事、陳冲資政、張文昌董事長、林建煌校長、校友總會謝桂鈴總會長與台東孩子的書屋陳俊朗創辦人合影】



張文昌董事長提供畫家蘇秀娥女士的油畫作品《大自然的和諧》，蘇女士為本校藥學系第5屆校友張東玄的夫人，作品在美、日兩國均獲獎無數，此次由張董事長特別情商邀畫，成就此樁美事。林建煌校長則捐出由馬紹爾群島總統希妲·海妮（Hilda Heine）致贈的當地國寶藝術，由貝殼和林投葉編綴而成的圓盤飾品，帶有濃濃的太平洋島國風情，象徵其感謝北醫大長期派遣滾動醫療團照顧該國民眾的健康，及兩國邦誼堅定而永恆，意義深遠。【左圖：張文昌董事長提供蘇秀娥女士「大自然的和諧」畫作】【右圖：林建煌校長（右）捐出馬紹爾群島當地國寶藝術，由北醫大校友總會謝桂鈴總會長（左）拍得】



李飛鵬副校長捐出的《家族詩集繪本》，是以他的新詩作品〈樹也會寫字〉為素材，並請太太、女兒與孫女更同完成的繪畫，共有中、英、法、日等譯本，一本書承載了文學、哲學與藝術，以及那股濃得化不開的溫暖親情。

通識教育中心張錫輝主任提供的《西說古文》，為清光緒34年（1908年）由清末桐城派古文家林紓用古文翻譯的福爾摩斯小說，是他就讀研究所時老師所贈，代表師生傳承之情。【左圖：李飛鵬副校長（右）捐出的《家族詩集繪本》，由白碧玉副進推長代表環球水泥侯博義董事長拍得】

其他的拍賣品，也都深具意義，如甘乃文體育長提供國際舉重總會（IWF）國際比賽用舉重 5 公斤槓片，上面有多次拿下世界冠軍的舉重國手郭婞淳親筆簽名。郭婞淳是臺東人，此次與北醫大一起為家鄉盡點心力，有情有義。



臺北醫學大學附設醫院陳瑞杰院長則捐出史瓦帝尼王國 50 週年紀念郵票與長頸鹿木雕，代表著臺灣與史瓦帝尼王國的深厚友誼。【右圖：左起北醫醫師協會鄭永豐秘書長、謝桂鈴總會長、郭婞淳國手、甘乃文體育長於拍賣會上合影】

林建煌校長表示，臺北醫學大學建校至今近一甲子，除辦學績效卓著外，多項國際高等教育評比都高居國內私校第 1 名，除了全力提昇教學、研究、服務及國際化等領域的能量外，也積極投入公益活動，善盡大學社會責任。他強調，每位孩童在成長過程中，都有許多急需關注的教育課題，包括課業內外的學習、興趣的培養，以及心靈關懷。這些年來，北醫大協助社團法人台東縣教育發展協會建置學齡前孩童照護空間與心理諮商室之外，也指派一名心理師常駐當地，守護數百名書屋孩子的身心健康，陪他們健康長大，成為國家社會有用之人。（文/公共事務處·秘書處）【下圖：2019 歡樂慈善義賣會活動與會貴賓合影】

